

### АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ТОРГОВЛЕ ЛЮДЬМИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Вхождение белорусского государства в международное сообщество, гармонизация международного и национального права, а также необходимость обеспечения должного уровня их соответствия явились стимулом к тому, что Республика Беларусь стала достаточно внимательно относиться к своим международно-правовым обязательствам. Свидетельством приверженности нашего государства к выполнению норм и принципов международного права в сфере защиты прав и свобод человека стала ратификация им 3 мая 2003 г. Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющего Конвенцию ООН против транснациональной организованной преступности. Это первый международный документ, наиболее полно отражающий реалии современной торговли людьми. В нем торговля людьми рассматривается как сложное антисоциальное явление, включающее рабство, эксплуатацию проституции, принудительный труд, торговлю людьми, эксплуатацию продуктивных функций человека, принудительное donorство.

В целом созданный в Республике Беларусь механизм противодействия торговле людьми эффективно работает и позволяет обеспечивать безопасность населения страны. Однако не следует забывать о том, что преступники меняют тактику, совершенствуют способы совершения данных преступлений, используют новые ухищрения. Поэтому должны приниматься активные меры для эффективного противодействия торговле людьми, которые возможны лишь при согласованных действиях большинства государств. А данные меры подразумевают не только уголовное преследование виновных и привлечение их к ответственности, но и предупреждение преступлений, а также восстановление нарушенных прав потерпевших и оказание им необходимой помощи.

Тем не менее ясно, что успешная стратегия противодействия торговле людьми не может ограничиваться внесением поправок или принятием законов. Необходимы также практические и политические меры для повышения практической эффективности правовой базы Беларуси.

Таким образом, следует выделить основные направления противодействия торговле людьми:

- объединение усилия и улучшение координации различных международных структур с целью совершенствования способов и методов противодействия торговле людьми под эгидой ООН;

- разработка и международное признание документа, закрепляющего единый подход к определению данного социального опасного явления и установлению уголовной ответственности для торговцев «живым товаром», а также предусматривающего определение статуса жертвы, механизма реабилитации и возвращения на родину;

- информирование населения о торговле людьми путем активного освещения данной проблемы в СМИ, проведения конференций, семинаров. Размещение на дорожных вывесках (наружных рекламах) информации о том, что может ожидать девушек за рубежом, как обезопасить себя, куда обратиться;

- продолжение активного обучения, подготовки и переподготовки квалифицированных специалистов в сфере противодействия торговле людьми на базе Академии МВД Республики Беларусь.

Не следует забывать о том, что эффективность принимаемых мер во многом связана с материальными, в том числе финансовыми ресурсами, которые должны использоваться как для обеспечения населения достойным уровнем жизни, так и направляться в сферу правоохранительной деятельности и на оказание социальной поддержки и реабилитации жертв торговли людьми.

### О КОНТРАКТАХ В ОРГАНАХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В ОВД Республики Беларусь совершенствованию работы с кадрами и кадровой политике придается принципиально важное значение. Особыми направлениями деятельности МВД Республики Беларусь в сфере государственной кадровой политики являются достижение стабильности кадрового ядра, обеспечение комплектования ОВД на основе конкурсного отбора кандидатов на службу и недопущение снижения уровня укомплектованности.

Важное значение имеет также комплектование ОВД работниками – гражданским персоналом и государственными служащими. Гражданский персонал органов внутренних дел – это лица, состоящие в трудовых отношениях с ОВД на основании заключенного контракта. К ним относят лиц из числа гражданского персонала, которые наделены полномочиями, связанными с решением задач ОВД; лиц, которые осуществляют функцию организационно-технического обеспечения основной деятельности ОВД, не реализуя при этом распорядительных пол-